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Exercice 1:

Correction du DM 3 pour le vendredi 15/10/10 (repérage vecteurs)

wX—'] tA—B>3
a) y_4e 1

W:/ﬁo{

x-1=3 x=4
y-4-1"]y=5"

Conclusion : ‘Ies coordonnées du point M tel que BM = AB sont 4,5 ).‘

b) M est le milieu de [AC] donc x = 254 22 4 et y=3-5_2__4
2 2 2 2
Conclusion : les coordonnées du point M tel que M est le milieu de [AC] sont (1, -1)
c) 1°® méthode :
. — 2x3+3x(x-4)) _ (6+3x-12
Les coordonnées du vecteur 2AB + 3CM sont .
2x1+3x(y+5) 2+3y+15
L= = (643X
D’'ou 2AB+3CM
17 +3y
6
. . [6+3x=0 [3x=6 X=3=2
2AB+3CM=0 < = =
17+3y =0 3y =-17 17
y=-——
oY 3
2"°™® méthode : (relation de Chasles) :

2AB +3CM=0donc 3CM =—2AB donc m:—éﬁ donc @+W:—§K§.

2

Doy OM :&—E/ﬁ.

Finalement :

Conclusion :

X:473><3 x=4-2 X=2
Soit 5 2. 17
y=757§><1 Y 3 3

les coordonnées du point M tel que 2AB +3CM = 0 sont (2,— 1?7)

d) ABCM est un parallélogramme < AB =MC

—(3 —(4—-x — — 4-x=3 x=1
AB(Jet MC( 5 ]donc AB =MC @{ {
—o-Y

757y=1<:> y=-6

Conclusion : |Ies coordonnées du point M tel que ABCM est un parallélogramme sont (1,—6)|

€) BVi= [BA + BC) <> BG + OM= 1 (B4 + BC) > OWi=08 + 1 [BA + BC).

1

Conclusion :

(3 (3 x:1+l(73+3) x:1+l><0 X =1
BA et BC Donc 2 donc 2 donc
- -9 1 ~10)

1 y=-1
=4+—(-1- =4 +—
y=4+2(-1-9)  |y=d+ox(

les coordonnées du point M tel que BM :%(ﬁ + B_Cf)sont (1-1)

f) M est I'image de C par la symétrie de centre B < BM=CB

—(x -1 —(-3 — — X—-1=-3 X=-2
BM( 4] et CB(9 ]donc BM:CB<:>{ {

y—

Conclusion :

y-4=9 7 ly=13

les coordonnées du point M tel que BM =CB sont (- 2;13)




Exercice 2 :

—.(2
1°) AB(J donc AB=+22 +12 = J4+1=45.
—(2
BC( 4] donc BC =22 + (- 4)2 =/4+16 =420 =25
(-4
CA(3 j donc CA =(-4)2 +32 =16 +9 =25 =5 .

AB? +BC?2 =5+20 =25 et CA2 =25donc AB? +BC? = CAZ.
Conclusion : [d’aprés la réciproque du théoréme de Pythagore, le triangle ABC est rectangle en B|.

2°) Le triangle ABC est rectangle en B donc le centre du cercle circonscrit au triangle est le milieu de I'lhypoténuse c’est a dire du coté
[AC].

_Xpa+Xc _ —1+3 ya+yec 1-2 1

Les coordonnées du milieu Q de [AC] sont : xg = =let yo=2A"2Cc__ =_
2 2 2 2 2
Conclusion : [ (1,—%) . De plus |le rayon R est 2,5 : %AC = %x 5=25.

2 2
3°)E(3;1).£TE 3 | donc QE = 22+(§j :,/4+g:,/§:§:2,5.
> 2 4 4 2

Conclusion : |QE = 2,5 donc E appartient au cercle|.

4°) Le centre du cercle est le milieu J de [BC]

:XB+XC :1+3:2et yJ:M:g:O,

Les coordonnées de J sont: x; 2 5 5 5

Donc J (2;0)
Le rayon du cercle est %BC = %x2£ = JE .

‘Une équation du cercle est (x — 2)2 +y2=5 ‘

59) X2 +y?—4x-2y =4 & (x-2P —4+(y-1P -1=4 = (x-2P +(y-17 =9

IC * estle cercle de centre (2 ; 1) et de rayon 3|

Exercice n°3 : Dans le repére (A, KI Rj les coordonnées de A sont (0, 0), de | sont (1,0), de K sont (0,1)|.

1°) Voir figure.

2°)Al :%Ké donc AB = 3Al , c’est a dire AB = 3Al + 0AK . [Les coordonnées de B sont ( 3,0)]

AK = %KC donc AC =5AK , c'est-a-dire AG = OAI+5AK . [Les coordonnées de C sont ( 0,5)]

Kl:ﬁ+§l =3K|+%B_C§ =3KI+%§°:+%ATC =3KI7KI+%(5TK>)=2KI+§R donc {J (Z;EJ

3
A_I::EKJ donc |L (Eéj
7 77

3°) A_[:%m donc A, J et L sont alignés donc L e (AJ)

6 6 21 6 21 15
|53 77 |7 7 |T 7| 5(-3
B/ ldoncBL| 7 T |=|7 T |=| 7|2

5 5 5 5 71

20 20 e =

7 7 7 7

0-3 = = 5= L

Or BK -0~ donc BL =7BK donc B, K et L sont alignés donc L e (BK)
(o) (&) .,
cl ’ T2

5 30| 7(-5

z_5 ==

7 7

—(1-0 1 — —
Or CI( ]:( 5] donc ClI :gCL donc C, | et L sont alignés donc L e (Cl)

Doul e (AJ), L e (BK)et L € (ClI).
Conclusion : [les droites (AJ), (BK) et (Cl) sont concourantes en L]




